

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőséghez A. Lendva Templomtér, az előfizetési díjak, nyilvánter és hirdetések pedig a kiadólap tulajdonoshoz Balkányi Ernő Fő-utca 18. küldendők.

Hirdetések jutányosan számítottak.

Kéziratok nem adtnak vissza.

# DÉLZALA

Társadalmi, közművelődési és közgazdasági hetilap.  
Megjelenik minden vasárnap.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre . . . . . 4 ft  
Fél évre . . . . . 2 ft  
Negyed évre . . . . . 1 ft  
Egyes szám ára 10 kr.

**Hirdetések elfogadhatnák:**  
Budapest: a Reuter ügynökség és a Magy. Távír. Iroda, Eckstein B., Fischer A. D. és Goldberger W. A. hirdetési irodája. Bécsben: Mosse Rudolf hirdetési irodája.

A helybeli és járási hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egyeslet, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” hivatalos közlönye.

## Olvasóimhoz!

A „Délzala”-nak egyik legfőbb célja volt: a közügyek előmozdítása, a hazafias szellem és hazafis érzés apólasa.

Ezek megvalósítására törekedtem mindenkor teljes erőmmel, nem törődve azon akadályokkal, melyek nehéz és valóbar: terhes, idegrontó munkálkodásom közben nem egyszer elem gördültek.

A cél elérésében az igen tisztelt munkatársaim és olvasóim szívesek voltak engem úgy erkölcsileg, mint anyagilag támogatni, miért is ezután mondom meleg és hálás köszönetet; s egyuttal becses tudomásukra hozom, hogy a mai naptól kezdve a „Délzala” szerkesztőségétől visszalépek. Teszem pedig ezt azért, mivel állásomból kifolyólag oly sokoldalulag vagyok már a a jelenben, s még inkább leszek a közel jövőben elfoglalva, hogy az újság szerkesztésre egyáltalán phisikai idővel nem rendelkezem, melyek után vagyok

Alsó-Lendván, 1899. január 15-én.

hazafias üdvözléttel

Németh Mihály.

Tisztelt előfizetőinkkel van szerencsén tudatni, hogy a mai számmal ezen lap megszűnt és hogy a negyed év teltéig, előfizetőinknek az újon folyamatba tett „Alsó-Lendvai Híradó” című lapot fogjuk kárpótlásképpen folytatónak küldeni.

„DÉLZALA”  
kiadóhivatala.

## Sajtó és közönség.

(Á. T.) Az utolsó ötven esztendő történetében annyi bámulatos jelét találjuk a magyar nemzet erős kulturképességének, nagy intelligenciájának és hatalmas egyéniségének, hogy bennünk önkéntelenül támad az erős meggyőződés, hogy az ilyen népek nemcsak a kulturában, hanem a történelmében is nagy hivatása van. Kezdetleges viszonyokból léptünk egyszerre a világverseny színpadára, a hol nem rokon és ellenszenv szerint ítélnék a szigorú kritikusok, hanem képesség és az alkotások értéke szerint.

És szinte elmondhatjuk, hogy ha nem is hódítottunk, de megálltunk a helyünket

minden téren, a tudományban, a művészetekben, a kereskedelemben, iparban, mezőgazdaságban, szóval mindenben, ahol az erőnk mértékét meg lehet találni.

De ezekből a bámulatos eredményekből hatalmas részt kell írunk annak a hadseregnek rovására, mely ebben a félszázadban tollal és betűvel harcolt a magyar nemzeti jogokért s lángoló lelkesedéssel és soha meg nem szűnő buzgalommal állott helyt mindenkor, ahol a nemzeti erő és nemzeti eszme érvényesüléséről volt szó.

Már kevesen vannak, akik látták a Kossuth kövel nyomott Országgyűlési Tudósításainak hatását. Mint az üdvözítő hivatalos bibliáját, úgy vitték házról-házra, nyelték minden betűjét, ámultak a leírt szó lélekemelő hatásán s terjesztették, hirdették az igéket, melyek benne voltak lerakva. Így támadt a vármegyék asztalai mellett lassankint a szabadságnak ezer meg ezer vilége. Ez az egyszerű könyvomat nevelte a későbbi hőseket és hadvezéreket, ez az egyszerű könyvomat ébresztette milliók lelkében a jogok, a szabadság, az egyenlőség gondolatát.

Aztán fejlődött annak a nyomán egy hatalmas sajtó. Ma már hatalmas. Elhatott a palotákba, a kunyhókba egyaránt s vezeti az elméket, hirt ad a világról, terjeszti a tudást, pihenő órákban szórakoztat, munka idején felvilágosítást nyújt akár az iparosnak,

## TÁRCSA.

Csendes este . . .

A „Délzala” eredeti tárcája.

Csendes este meszte kerül az álom,  
Elmélázva, kis ablakom ki tárom.  
Behallatszik pásztor fiu notája:  
„Harmatos a kis ibolya virága.”

Esti szellő rezgeti a levelet,  
Virág illat balzsamozza a léget,  
Gyöngyharmat hull piros rózsá szirmára,  
„Az eg sirta könyeit le rózsá”

Sötét erdő ide nyúlik az árnya,  
Hűtlen gerlét sirt benne a párja.  
A fájdalma úgy át járja telkemet,  
„En is sirtnek, jaj de nekem nem lehet.”

En is sirtnek, árva gerle módjára,  
Szivem talán olyan nagyon nem fájna.  
De el sirtant reg utolsó könyömet,  
„Hej én nekem könyeim már nincsenek!”

Miért nem vagyok . . .

Mért nem vagyok szelid hold szögű?  
Beragyognék rózsám ablakán!  
Megesokolnam ajkát utóljára,  
S ott törnék meg mosolygó arczán.

Mért nem vagyok illatos szép rózsza?  
Ha letépné boldog lennék én!  
Mily örömmel, kejjel hervadnék el,  
Angyalomnak drága kebelén.

Mért nem vagyok dalos kis madárka?  
Mily zengném legszebb dalomat!  
Bele öntném melyégsé szerelmem,  
S dalolnék míg szívem megszakad!

Vagy volnék hát tomboló vad orkán!  
Mely zug, rombol, hegyen völgyön át!  
Hogy juthatnék édes angyalomhoz,  
Letörve, zuzva, minden akadályt!

Di—di.

## Esküvő.

Visszajöttek a templomból. A pompás négyes fogatok egymásután rohogtak a hatalmas palota kapuja elé. Az első kocsiiban az új párt. A vőlegény katonai uniformisban, az új asszony a menyasszonyok hófehérjében. Mindketten boldogoknak látszanak, a férj feleségéhez simul, nézi annak alabastrom arczát, mely tűző fekete szeméit, karcu természetét s nem tud betelni látásával. Végezetül szereti, imádjá ezt a nőt s nem gondol szerelmében a multra, a múlt szerelmére.

A portás lesegíti őket a kocsirol, lesegíti a násznapot s az felvonul a puha szőnyeggel borított, széles márványlepcsőkön. A csarnokban színgyányze fogadja az új párt, mely a diszes násznép kíséretében vonul fel a pompás terembe.

Gondtalan az egész társaság s gondolatan az is, kinek házasságra összergyűltek. Nem vetett egy tekintetet a portásalakás ajtajára, mikor mellette elhaladt nevével. S nem méltatta a portást sem egy tekintetre, kinek arczán ott ült a kétségbeesett szenvedés.

Hogy is ne. Gyermeke haldoklik. Ott vonaglik a diszes palota portáslakásában, a helyi szobában a tizenkilenc éves leszakított, összetaposott virág. Szépségének csak a romjai vannak meg. Sovány, aszott, esontos arczából csak azok a szép mutatók: mi volt ez a leány egykoron, még a mikor nem lehetett reá a pompás palota urának fia az ó gyilkos lehellet, kárhozatos csejkiáj . . .

Szegény sárba taposott virág, ott kíndólik, ott küzd a halallal, de most nem közhöz mellére szorítja aszott ujjait, hanem hevesen dobogó szívet próbálja csitítani.

Megszólal a zene. S a zene hangjai erőt adnak a leánynak, kivánszorog ágyából, odacsuszik a kis ajtóhoz, melynek üvegajtójából jól láthatja az új párt, az új férjét, az új hűtlen kedvesét.

Nézi, nézi, míg az el nem tűnik az emeleten s csak fájdalmat, rettenetes fájdalmat érez. Nem átkozódik, nem tördeli kezéit, nem sutja atokkal az a pillanatot, mikor reá kezdett hallgatni s mikor meghallgatta őt teljesen; csak szenved, csak szenved és érzi, hogy milyen jó, milyen enyhethozó is lesz neki a halál, mely ott leselkedik mellette.

Széket húz az ajtóhoz. Nem tudna onnarr többé eltávozni. Hallani akarja legalább a zenét,

akár a kereskedőnek, akár tudósnak, akár művésznek. Minden újság egy enciklopédia, telve a tudnivalók ezerféle változatával s minden újság egy-egy fáklá, mely bevillágít az események szövevényeibe, elosztja a sötétséget, a korlátoltságot, nem engedi garázdálkodni az önkényt, leplezi a bűnt s féken tartja a rohanó szenvedélyeket.

A sajtó hatása csodaszerű minden nyilvánulásában. Ma már órák alatt beszélgülök sok milliónyi fehér újság az országot, eljut a legtávolabbi zugba, őserődök rejtekeibe, s viszi híret a világeseményeknek alig néhány órával azután, hogy megtörténtek.

Es mégis csodálatos érzés uralkodik a sajtó organumaival szemben. Bizonys körökben lenézés, guny, más körökben okvetlenkedés és bizalmatlanság. Hivatalkok félnek tőle, mint a tüztől, hatalmon levők nyíltan hizelegnek neki, hála mögött pedig mindent elővetnek általmára.

A nyilvános ellenőrzést nem tudják megszokni bizonyos körök. Feszélyezi őket, ha bele látnak a kártyájukba és adandó alkalommal nem mernek hamisan játszani, mert valaki a kezük útjait figyeli.

És éppen elegendő ok volna rá, hogy minden ember megbecsülje azt a figyelő munkát, melyet a sajtó végez, mert csaknem bizonyos, hogy nem azok félnek a nyilvánoságtól, akik becseületes kártyákkal játszanak, hanem azok, akiknek kártyái meg vannak jelölve s attól félnek, hogy azt más is észre veheti.

A nagy Bismarck szenvedélyesen gyűlölte a sajtót, mert meg egy hatalmas terven húzott fekete vonalat keresztül a sajtó ellenőrző kék czeruzáján. Az ország színe előtt gögös lenézéssel beszélt a sajtóról s annak embereiről, mikor pedig szobájába zárkózott, titokban magához intette az ő belső zsmnalisztáit s azokkal informáltatta a világot a sajtó szája íze szerint. Tehát ő nem a sajtót gyűlölte, hanem azokat, akik

az ő véleménye ellen merészelték valamit írkalni.

És persze nem sokat használt. Az rögtön kierzik a sorok közül, hogy melyik sajtót vezeti az igazság szerete s a jog feltélen tisztelete, s melyik sajtó van megvezetve, ha nem is pénzrel, hanem szép szóval, vagy jóakarú igéretével. A közönség intelligensbb része tehát sohasem fog abba a hibába esni, hogy kézpéznnek vegye a tendenciázt, még akkor sem, ha azt a tendenciázt tulhajtott pártoskodás és a politikai nézeteltérés elvétevényesnek hangulata adja meg. Láthatjuk nap-nap után, hogy művelt ember meg tudja becsülni a sajtó nével hivatását, anélkül, hogy szolgálalaba szegődök annak az eszmének, melyet az a lap következetesen hirdet.

Másrésztől viszont a sajtó kötelessége erőlesen örökdi az, hogy a tiszta közérdeket rovására ne hatalmasodjék el az ugynevezett sajtó-dudva. Gomba módra szaporodó, rejtélyes című és származásu újságpapírok kalandozzák be az országot s hamis eszközökkel, hamis ürügyek alatt lopódnak be a polgárok bizalmába. Gyakran a legnagyobb emberi gyengésségre, a hiúságra appellálnak s emélygös dicséretet közt említki egy-egy szerény polgár nevé, aki már ki van szemelve a megszarollatásra. Ha ezek ellen nyújtana a közönség segedelmet a sajtónak, hamar kipusztulna még a fajtájuk is. Az ilyen sajtó nem szabad támogatni semmivel, mert ha akad száz könnyenb vő ember, aki előfizet, már akkor az ilyen lap vigan lubiczkol a maga szennyves vízében, melyen aztán nehéz lecsapolni, mert a sajtó szabad, a nyomtatványra nem lehet lakatot tenni.

Csak a tisztességes erős sajtóval tartson a közönség, de ezt aztán támogassa, hogy hivatását teljesíthesse s közvetítője legyen a maga körében az eszméknek s irányítója a véleményeknek.

A sajtó és közönség egymásra vannak utalva s csak akkor lesz túrhető, a helyzete mindkettőnek, ha kölcsönösen megérti és támogatja egymást.

### Szegény betegek gyógykezélése.

A m. kir. belügyminiszter szegény betegek számára az országos betegápolási alap terehére rendelt orvosi vényeken a szegényesig igazolásra és a rendelt gyógyszerek árának kifizetése céljából követoendő eljárásra nézve 2898. évi 118.956 VII. sz. a. valamennyi törvényhatóságok körrendeletet küldött, amelyet főbb pontjaiban a közönség tájékoztatása végett következőkben ismertetünk:

Az országos betegápolási alap terehére gyógyser rendeltető a) azon szegények részére, akiket, mint magukat községely nélkül tartatani nem képesek, a községek nyilvántartanak; b) hatóságilag igazolt azon szegényorsnauk számára, akik keresetük vagy jövedelmük esekely voltánál forra esakis a legszükségesebb létfontartási eszközökkel rendelkeznek; c) akik elő mostoha viszonyok között vannak akkor, amidőn veszely esetében gyógyserre szornulnak, hogy legjobb akaratuk mellett is képtelenek a gyógyszer árának megfizetésére.

Ha a hatóságí gyözkekben nyilvántartott vagy hatóságilag igazolt szegény részere rendelnek az országos betegápolási alap terehére gyógyszer, a rendelő orvos a vényre felül a beteg neve fölé: „szegény jogon; hatóságilag nem igazolt szegény vagy nem igazolt fizetesképtelen részere: állítólag fizetesképtelen; ha pedig hatóságilag fizetesképtelennek igazolt részere rendelnek gyógyszer, fizetesképtelen szavat tartozik iránt.

Az ily körülállással ellátott vényt tartozik a gyógyszerész a) Budapesten a kerület előjárásának, b) törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsu városokban a városi tanácsnak, c) nagyközségekben az előjárásának, d) kisköz-

ségekben pedig a községnek beküldeni és pedig az a) és b) pont alatti hatóságoknak s a) pontonként, a c) és d) alatti hatóságoknak pedig hónapoként egy olyan két példányban mellettki kimutatással beküldeni, melyben a folyó szám rovata mellett külön rovatokban a beteg neve és lakohelye, az ilyen rendeltetke jogzeme, a kiszogáltatott gyógyszer ára, az országos betegápolási alap javára engedett % levonás is kitértetve és egy rovat a hatóságí megjegyzeckre üresen hagyva legyen.

A beküldött vényeket a hatóság a kimutatás mindkét példányának vonatkozó teteivel egybehangolitan és minden egyes tételre nézve az országos betegápolási alap terehére rendelés indokoltaságát megbíralni, a tapaszallatokat a megjegyzés rovatba bevezetni, és ugyanott azokat is megbíralni tartozik, melyekre nézve a gyógyszer árának megterítése, illetőleg kötszeres összegek és az orvosi díjak behajtása iránti eljárás fogantaba vétetik.

Azon vényeket, melyeken a szegényesig, illetve a fizetesképtelenség hatóságilag igazolva nem volt, a hatóság utólag látja el a szegényesig, illetve a fizetesképtelenség igazolvánnyal, esetleg azon kijelentéssel, hogy az illető beteg fizetkes, s hogy a vény árának behajtása iránt az intézkedés megtörtént.

Az orvosi vényeket a kimutatás egyik példányával sürgösen, legkésőbb beérkezésüktől 14 nap alatt a gyógyszerésznek a törvényhatóságok követoen bemutatás végett hivatalosan visszaküldendök, ki azokat elküldötte a törvényhatóságí szegődményesek, a körházak s más közalapok terehére rendelt gyógyszerközről szóló vényektől és számláktól, minden évnegyel végevel az 1898. évi 99000 számu szabályzatban előirt minta szerint szerkesztendő számlával a törvényhatóságí utján a belügyminiszterhez ferjeszteti. A törvényhatóságí feladata a területen levő gyógyszerárak számláit és vényeit forvosilag felülvizsgálva évnegyedeként, egyúttesen külön kimutatással ferjesztieni.

Késedelmet nem tűrő elvetéslyé eseten a kézi gyógyszerár tartására ferjesztott orvosok is kiszogáltathatnak kézi gyógyszerárakból az első szegélyhez szük-és követoző gyógyszereket: Aether depuratus, Antidotum arsenici, Aqua calsis, Chloroformium, Coprum sulfuricum, Extractum scellaris cornuti, Hydragryum bichloratum corrosivum, Morphinum hydrochloricum, Tinctura Opii simplex, Hydragryum Chloratum mite, ugyszint az állalk tartarát követozőszereket az országos betegápolási alap terehére; tartoznak azonban minden ily esetben az ezekről szóló számlát az az orvosi vény-nyel együtt 48 óra alatt a községi előjárásig utján az I. fokú községességi hatóságínak bemutatni, mely azt felülvizsgálja, a rendelés indokoltaságát igazolja, fizetesképeség eseten a gyógyszer árának megterítése illetve behajtása iránt intézkedik, szegényesig igazolás eseten pedig a törvényhatóságí utján utálványozás végett a belügyminiszterhez ferjeszteti.

A hatóságíknak fentebb rendel eljárása ellen az azokra nézve közvetlen felettes hatóságíhoz a felek részéről felzsolalmázott van helye. A felzsolalmás érdemében hozott határozat tovább nem felelbezheto.

### Népies gazdasági előadások.

A földművelésügyi miniszterium támogatásával a csaktornyai állami tanitéképző intézet mezőgazdasági tanszéke által tervezett népies gazdasági előadások városunkban is a m. kir. állami polgári iskola rajtérmeben folyó hó 6-iki előadással kezdetüket vették.

A folyó hó 6-án megtartott gazdasági szakelőadáson, Dékány Mihály a csaktornyai m. kir. állami tanitéképző intézeti természetudományi szaktaná, a hasznos és káros állatokról és azok elleni védekezést ismertette. A kártékony állatok közül különösen a szőlő gazdálkodásunkra nézve nagyon kártékony és veszélyes filokszerát és peronosporát, ezeknek mikénti felismerhetését, fejlődését, elősködését, szaporodását és pusztításait ismertette igen tanulságosan s teljes tárgyilagossággal. Bemutatta a pusztító filokszerának nagyított alakjait, hogy a gazdák azt megismerve, annak szőlőkben való fel-lépését konstatálhassák. Ismertette a perono-

látni akarja az alakok árnyait, köztük talán még egyszer . . . utóljára őt.

Diderég, reszket a beteg, kiütnék testén a haldokló izzadt gyöngyeseppjei, de nem vándorol vissza a helyére. Néz, néz s ki nem fard a nézésben. Szemei sokszor elhomályosulnak, teste megdermed, egyet vonaglik s azt hiszi, most jött a halál érte . . . De nem, nem halhat meg meg, nem! s a szemei ujra megfeszülnek, egy pár perczig ujra meghosszabodik élete.

Igy ült két órák keresztül. Az ebédnek vége. A esillárok kigyulnak s a párok a pompás kertbe oszlanak. Ott jön ő, az új férj. Komoran s egyedül. Talán né gondol? Nem, dehog gondol né! hiszen akkor egy pillantást vetett volna az aajtja felé, mikor őt elhaladt.

És jön néhány percz múlva a menyasszony. Egy férfi vezeti a karján. Magas, erőteljes, szép férfiú. A csarnokba más nincs senki, körültekintés s megalánok.

— Tehát meggyezettünk lda. Ha már férjhez ment hozzá, szerelmeben az enyém marad továbbra is.

— Az öné maradok. Tudja, hogy szeretem s ha nem lett volna olyan úri koldus, mint jomagam, felesége is lettem volna. De az öné lesznek, legyen, barátom, egészen nyugodt. Ma meg az övé, holnapot kezdve a magáé.

S elűnne a csarnokból.

A leányt szédülős fogja el. Nem akar már az aajtóban ülni. Visszacsipeli magát agynécskájára és őt elfogja a zokogás. Nem önmagát, haldoklását, bukását siratja. Hanem sajátját, őt, őt, ki megessala, akit most megcsalnak. Szegény leány, most sem érez kielégített bosszúvágyat. Egyet sóhajt, hátraföld párnáján, nem akar látni, nem akar hallani s csak ugy susogja:

— Tegnap az övé, holnap az Istené! . . .

noszpora és lisztharman megkülönböztethetőségét s azok jelenlétének felismerhetését.

Majd áttért, ezen nagyban kártekonny állapot elleni védekezési módzatokra, a védekezésnél sikerrel használható anyagokra és a védekező eszközökre. Különösen felhívta a gazdaközönségnek figyelmét a védekezésnél az okserzü eljárásra.

Az igen sikerült, tanulságos másfélórás előadásnak d. u. fél 5 órakor volt vége. E népies gazdasági előadásunk városunk intelligenciájából is nehányan vettek részt, de nem kevésbé feltűnt, hogy éppen a gazda közönség, akiknek érdekében tartatnak az előadások, ezek csekély számban jelentek meg. De szeretnénk hinni, hogy nem a gazdaközönségnek közönyössége volt a gyér látogatottság oka, mint inkább azon körülmény, hogy e fontos népies gazdasági előadásokról, vidéki lakói csak igen hiányosan vannak értesülve.

Hogy a fenti gyér látogatottságnak, csakugyan a jelzett állapotok az okai, igazolja azon körülmény, hogy a mint f. hó 8-án a második gazdasági előadás tartatott már nemcsak városunkból, de vidékünkbeli is jóval többen vettek részt. És hisszük is, hogy a következő előadásoknál, a mikorra már a közönség jobban értesítve lesz, tömegesen fognak megjelenni s így a kívánt s óhajtott eredmény el fog érni.

A folyó hó 8-án megtartott gazdasági előadásunk Bérgy Károly Lajos m. királyi gazdasági szaktanár: „Az okserzü földművelést adta elő, hogy szakavatoltsággal s valóban tanulságára a hallgató közönségnek. Igen sikerülten bizonyította, hogy manapság mennyire szükséges van a gazdának a tudásra, ennek igazolására Németország szakértelmi gazdálkodását hozta fel példának, a hol kisebb helyen, silányabb talajban több termést mutatnak föl. Ismertette a talaj művelési módzatokat, a talaj művelésre szolgáló eszközöket, úgy továbbá azon hasznos anyagokat, a melyekkel a talajt javítani, nemcsak hasznos, de szükséges is. A felette tanulságos és szépen sikerült gazdasági előadást a halgatóság megeléjente, melynek befejeztével Berger Károly Lajos szaktanár, az előadásának tartalmát összeállítva s nyomtatotlan könyvecske alakjában osztotta szét a megjelentek között, hogy ezáltal is a kitűzött czél eredménye hatványozódhasson.

A következő népies gazdasági előadás folyó hó 15-én fog tartatni, mely alkalommal Guzmann Dénes m. kir. szőlőszefei és borászati felügyelő: Az okserzü szőlőművelésről fog ismeretterjesztő értekezést tartani. Felhívjuk e helyen is a nagyon is fontos előadásokra a gazdaközönségünk figyelmét.

## UJDONSÁGOK

Tisztelt előfizetőinkkel tudatjuk, hogy az „Alsó-Lendvai Híradó” című lapot kárpostaláskép csak f. évi február hó 1. napjától küldjük, mert ezen a napon a „Délzala” évnegyede lejár; az „Alsó-Lendvai Híradó” című lapnak tehát csak 2 példányát kapjuk előfizetőink.

### A kiadóhivatal.

Eljegyzés. Sarányi Ottó a pápai áll. tanító képző intézet tanára, lapunknak volt munka társa, eljegyezte Harmos Etelka kisasszonyt. Harmos pápai m. kir. adótárnok kedves és szép leányát. Adótitkari kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Holly J. Ferencz zala-egerszegi díjtalan adóhivatali gyakornokot a magyar-óvári adóhivatalhoz adótitkár jelölésére minőségben kinevezte.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara évi rendes közgyűlést Zala-Egerszegben saját helyiségében február hó 11-én tartja, amelyen megválasztják a tisztikart és választmányt, felülvizsgálják az évi számadást, megállapítják az 1899-ik évi költségvetést és tárgyalják a kamarai tagsági díj felszámítás tárgyában beadott indítványt.

Táncmulatság. Alsó-Lendva Polgársága 1899. febr. 1-én, Poppel Lajos vendégüljöhen a város szegényei javára táncmulatságot rendez. Belépődíj: személyegyre 1 korona, családjegyre 2 korona. Kezdeté est 8 órakor. Felülvezésközűl a közönséget fogadtatnak és nyugtatra lesznek.

Anyakönyvezetők kinevezése. A m. kir. belügyminiszter a börtönnyi anyakönyvi kerületbe anyakönyvezetővé Medved Lajos körjegyzőt, a dióskáli anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesé Száz Domokos jegyzőt irnokot, a dráva-vásárhelyi anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesé Hadrovics József községi irnokot és a kotóri anyakönyvi kerületbe anyakönyvezető helyettesé Kollay Lajos nyugalmazott körjegyzőt nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyvvezetével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbízta.

Váltások a postakézlelésben. A hivatalos lap tényleges postai változásokat közöl. Ezek között nevezetese: A külföldre szülő levelezőlapon czimlapján reklámrajzokat lehet alkalmazni, de a bel-földre szülőken nem; nyomtatványknak tekintik ezenul s díjkedvezményben részesítik a fenyekeket tartalmazó albumokat, valamint az íróegrepek készített iratok levonatát. Ezek csak úgy esnek kedvezményes díjazás alá, ha egy posta-hivatalnál legalább 20 egyező példányt ad fel egyezre valaki. A közönségre nézve fontos változás az is, hogy nyomtatott névjegyekre elő szóból álló közönség-, szerepese- vagy részvételnívaitásokat rá lehet írni, anélkül, hogy ez a nyomtatvány jellegét változtassa. Karácsonyi és újvi kártyákra szinten lehet rövid ajánlatot írni. Hírlapokból folyóiratokból kivágott költeményekre, melyek szinten mint nyomtatványok mennek, rá lehet írni a lap címét és megjelenési számát napját.

Értesítés. Felkeretnek mindazok, akik Alsó-Lendva polgársága által folyó évi február hó 1-én rendezendő táncmulatságra tévedésből meghívott nem kaptak s erre igényt tarthatnak, forduljanak a „Délzala” kiadóhivatalához; a kik pedig a ruhatár elenyéni óhajtak, azok írásbeli zárt ajánlatukat folyó hó 20-ig Alsó-Lendva nagyközség bírájának címzeve küldjék be.

Hamis bor Csáktornya. Wertheim-czeg, egy vasuti kocsi rakományt bort szállított Csáktornyára Hochsinger M. és fia címére. A Csáktornyan alakult borvizsgáló bizottság valamint a Hochsinger firma is a szállítmányt műbornak csonstatlatta. Mintát küldtek ebből az országos vegyvizsgáló intézetnek Budapestre. Csakhamar megerkezett a válasz; a bor hamis volt. Az ottani törvényszék már ítélezett ebben az ügyben. Végzésileg utasította a csáktornyai eljárásságot, hogy a zár alá vett műbort semmisítsék meg. Csütörtökön hajtották végre a bíróság utasítását. Kilenczven hektoliter műbort ergették Kolbenschlap Béle főszőlőgábró felügyelete mellett a patakba. A pécsi boryarost ezenkívül még súlyos pénzbírságra is ítélték.

Hitelesítés meghosszabbítása. A kereskedelmi-ügy miniszter rendeletet adott ki, melyely a vendéglobben, kormakban és egyéb nyilvános helyeken kimérésre és mérték gyanánt használt palacok és poharaknak koronabélpelgel hitelesítetven való használatára vonatkozó korábbi rendeletek életbelelési határidejét f. évi július hó 1-ig elhalasztja. Együttal megjegyezzük, hogy a miniszternek a hitelesítésre vonatkozó ez a rendelet a fűszer-, vegyes-, esemege-, vagy hasonló üzletekben bedugaszolt palacokban forgalomba hozott bor sör és égetett szeszes folyadékra nem vonatkozik. Ilyék megtekintéletesíti koronabélpelgel való hitelesítés alá nem esnek azok a palacok, amelyek bedugaszolva, bort, sört vagy égetett szeszes folyadékok tartalmazván, bedugaszolt állapotban kerülnek forgalomba.

Fegyvergyakorlatok és a hivatalnokok. A belügyminiszter körrendelettel intézett a törvényhatóságokhoz, melyben arra figyelmezteti őket, hogy azon hivatalnokok, helyettesítéséről, akik a honvédség állományához tartoznak a fegyvergyakorlatra bevonulni kötelesek, időelő-ídeire kellő időben gondoskodjanak, mert a honvédelmi miniszter ezutan nem hajlandó ezeket a bevonulást alól felmenteni azon a czimen, hogy a hivatalokban nélkülözhetetlenek. Eddig ugyanis évről-évre növekedett az ilyen czimen kérvényezőik száma, s ez indította a honvédelmi minisztert arra az intézkedésre, hogy

a felmentések számát megszorítsa és csak egyes, különös méltánylást érdemlő esetekben adjon helyet a kéreseknek.

Rendőr kiténtetése. Ó felsége a király Varga Vendel nagy-kaniszai városi rendőrnök, egy. ayilok letartoztatása alkalmával saját elismeréséről az ezüst érdemkeresztet adományozta.

A varasdi vasuti pályaudvart a magy. kir. kereskedelmi miniszterium tetemes kibővít. Erre a czélra előirányoztatott 180 ezer forint. A kibővítés 3 éven át eszközölték, évenként 60-60 ezer forinttal. A munkálatokat már a jövő tavasszal elkezdik s teljesen 3 év alatt fejeztik be.

Állatorvosok állomása. Illetékes körökben most élénk tárgyalás folyik, hogy az állatorvosok már régen vajudó állomását megváltoztassák. A földművelésügyi miniszter legutóbb felhívta a vármegyeket, hogy írják össze a területükön működő állatorvosokat és azok javadalmazásáról és egyéb körülményeiről tegyenek jelentést.

Mibe kerül a jubileumi emlékerem? A honvédelmi miniszterium értesítése szerint a főlös számban készült jubileumi emlékeremeket és tisztelyen szallagotok az igénygysultak az előállítás árán megszerzethetik. Az érem darabja: 17 ft. a szalagé 15 kr.



### Budapesti gabonaárak.

	mm-kint		mm-kint
Buza . . . . .	9.04-9.06	Fehér bab . . . . .	5.75
Zab . . . . .	5.65-5.70	Sárga . . . . .	4.35
Rozs . . . . .	7.65-7.70	Vegyes . . . . .	4.00
Kukoricza . . . . .	5.40-5.45	Lemmag . . . . .	8.00
Arpa . . . . .	5.50-5.55	Bükköny . . . . .	4.50

### Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csáktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 41 p.-kor d. e.	6 óra 55 p.-kor d. e.
8 . . . . . 44 . . . . . este.	5 . . . . . 40 . . . . . d. u.
Erkezik:	Erkezik:
6 óra 55 p.-kor d. e.	7 óra 41 p.-kor d. e.
5 . . . . . 40 . . . . . d. u.	8 . . . . . 44 . . . . . este.

Felétős szerkesztő.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.



## Hirdetések.



Főtörökvesem lévén, hogy tisztelt vezömnek sasik kitűnő minőségű árukkal szolgálhasak, bátkorodom a legjobb hírvének örvendő

gróf Kegk. rich István utd.

czeg eddigelé ismert +, \*\*, \*\*\*, Extra-jeggyű és +\*\*+, cognacain kívül, mint kiváló különlegeséget

Cognac fine Champagne d'Hongrie

V. S. O. jeggyel (1882. évjárat) ellátott cognajt, mely egyenrangú a legfinomabb franciaia cognac-kal, de jóval olcsóbb, legmelegebben ajánlani.

Tisztelettel

Arnstein Benő,

fűszer- és csemege kereskedése.

5948. tk. 898.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

Az a.-lendvai kir. j.-bírószág, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kubzák Mária férjézett Matyasecz Istvánné zala-cegerszegi lakos végrehajlatoknak Schwartz József és neje Maschansker Antónia alsó-lendvai lakos végrehajlatát szenvedő elleni 505 ft 97 kr. tökékövetelés és járulekai iránti végrehajlati ügyében az a.-lendvai kir. járásbírószág területén lévő, az alsó-lendvai 94 számú tjkében A + 2. sor 240. hrsz. alatt felvetett ház és udvarból álló ingatlanokból a B 11. alatti bejegyzés szerint Schwartz József végrehajlatát szenvedő nevében álló, az adó alapján 1050 forintra becsült (1/4) egy negyed részre az árverést 1000 frt — krban ezenmel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogyafennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi február hó 28-ik napjának délelőtti 10 órákor az alsó-lendvai kir. televki hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladattni fog.

Árverészi szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 105 forint — krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt övadékekbes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elegendes elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoalgattani.

Kelt Alsó-Lendván, 1898. évi nov. hó 15. napján.

Az a.-lendvai kir. j.-bírószág mint telekkönyvi hatóság.  
Horváth, kir. albró.

1898. szám.

**Árverési hirdetményi.**

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi IX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenmel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírószág 1898. V. 604. számú végzése által az Alsó-Lendva-Vidéki takarékpénztár végrehajtót javára Glavács Iván, Rokol

István és Skáfar Iván mellézi lakosok ellen 200 forint — kr.tóke és ennek 1898. évi szeptember hó 20-ikától járó 6 százaléka kamattal egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajlati alkalmával bíróilag lefoglalt és 536 frt — kra becsült szarvasmarhák, sertések, különböző szobabeli, házi- és gazdasági tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés után leendő eladattása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Mellincezen fentvezetettek laknál leendő eszkozlésére 1899-ik évi január hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kütüzitek és ahhoz a venni szándékozók ezenmel oly megjegyzést hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi IX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérnök becsárán alul is eladattni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi IX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1899-ik évi január hó 10-ik napján.

Vresits Elek,  
kir. bíróság eljárást.

**Amerikai zseborák.**

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart. Hozá ezüstös óralánc 60 krajczár.

**Önberetváló készülék.**

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlatias nem ke. Megvágás kizárva. Tiszta és könnyűmunka. Hőbetegségtől megment. Tartós és penztmetgaktartó.

Darabja 3 forint.

A pengé \*\*\* csillagos acézből és a többi részei alpacéból vannak.

Egy külön pengé hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.  
26—18 Gyujtóknek 5 drb után egy ingyen küldték.



**Schwarz Gyula**

butorgyáros kárpitos és díszítő Varazsdon. (A városház mellett).  
Ajánlja dusan felszerelt raktárát mindennemű kárpitos és díszítő butorokban Elvállal avult butorok átdolgozását a legjutányosabb árákon.

**Részletfizetésre árkülböztet nélkül.**

Legolcsóbb és elismert szolid bevásárlási forrás.



Kérje  
The Continental  
a Bodegát Company.  
olághírű spanyol és portugál borait



Sherry  
Portbor  
Malaga  
Madeira  
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, valamint poharanként az előkelőbb szálllék kávéházak és vendéglőkben.

Saját fők:  
Budapest  
Kossuth-utca és Ujváros utca sarkán a ténny kaszinó szemben

Elvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat jutányos áron és izléses kivitelben.

Könyvnyomdát a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel és szép díszes betűkkel kibővíttem, így képes vagyok a nyomdászat terén előforduló mindennemű munkákat csinosan és izlésesen kiállítani.

Névjegyek, eljegyzési és esketési kártyák, meghívók, gyászjelentések csinos kivitelben.

A „Délzala” kiadóhivatala augusztus hó 1-től Föld utcza, Kopeczky-féle házba helyeztetett át.  
A „Délzala” hetenként egyszer, minden vasárnap, megjelentő társadalmi, közmívelődési és közzgazdasági lap.  
Előfizetési ára egy negyedévre 1 ft.

**Balkányi Ernő könyvnyomdájája Alsó-Lendva.**  
Ajánlja magát mindennemű **NYOMTATVÁNY** csinos kiállítására a legjutányosabb áron.

A „Délzala” a helyhothi és vidéki hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egylet, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részv. társ.” hiv. közlönyve.  
Híretelesek jutányosan szamlíthatnak.  
Címü: Balkányi Ernő könyvnyomdájája Alsó-Lendván.

**Méhner-féle naptárak dus választékban!**  
**A következő NAPILAPOK kaphatók:**  
Budapesti Napló, Budapesti Hírlap, Pesti Hírlap, Pester Journal, Magyarország.

Hírlapokat, szépirodalmi műveket, árjegyzőket, étlapokat jutányos áron.

Mindenkor kapható (egyes ivenkint is): Vagyonli leltár, Adós-level, Adásvevési szerződés, Havi kimutatás, Ügyvédi, körjegyzői, végrehajtói és utbiztosi nyomtatványok, Póstkönyv, Halottkémi jegyzőkönyv stb. stb.

Takarékpénztári, ügyvédi, körjegyzői és községi nyomtatványok gyorsan és jutányosan.